

# 金陵中学河西分校高中部:将“幸福教育”进行到底 遇见未来 高品质教学助你圆梦名校



2017年,6名同学被北京大学、复旦大学等C9类全国顶尖高校录取,62名同学被985、211类全国重点高校录取,本科达线率100%;在各级竞赛中,每年有200名以上同学获得国家、省级奖项……近年来,金陵中学河西分校,凭借瞩目的成绩,频频受到社会各界广泛关注。这所有着广阔视野的“花园式学校”,在育人模式上有哪些特色呢?走进金中河西,你会发现更好的自己。

通讯员 冯伯君

## 校长寄语

学校教育的目的是育人,个人成长不仅仅在于学科成绩,更需要综合素养的提升。因此,我们开设了适合学生个性发展、全面发展的多元课程;同时,我们也重视特长生的培养,依据学生的特点,发挥学生的特长;我们还会关注学生的兴趣爱好,指导学生组建学生社团,为学生个性发展提供平台;因地制宜,科学安排综合实践活动,发挥综合实践在促进学生发展中的独特作用。

我们希望通过科学的引导,让学生感受到成长的幸福,真正成为有情怀、有智识、自由思想、有能力创造和体验幸福的现代人。

——校长 朱焱

## 招生连线

1.招生计划:预计招生8个班,南京统招240名(含学科特长生计划),自主招生48名

2.招生对象:南京市优秀应届初中毕业生

3.收费政策:参加南京市中考,并以学科特长生和统招计划被录取的学生,优惠按公办校标准收费(每学期850元)

4.登记咨询:学校高中部招生办公室现场登记或登录学校官网招生专栏查阅

地址:南京市梦都大街60号

官网:www.jzhx.net  
电话:025—86476005,  
86476207



学生参加综合实践课程

### 超强师资+定期培训

#### 这里的老师超厉害

金中河西分校校长助理赵建宁介绍,学校在育人方面取得斐然成绩,离不开优秀师资团队的付出。“我们的师资团队有两大优势。一是数量优——目前高中部在籍学生1020名,专职教师109名,师生比高达1:10,最大程度保障了每位学生的受关注程度。二是质量优——高中部现有2位江苏省特级教师,10位老师拥有南京市‘学科带头人’称号,多位老师拥有硕士学位,95%的老师拥有高、中级技术职称。80%以上的教师获得过省、市各级表彰。一大批老师被评为南京市‘高中教育先进个人’、‘高中教学先进个人’。语文、数学、物理、化学、生物、地理、信息技术七大学科教研组被评为南京市优秀教研组。同时,学校还成立了专家委员会,聚集了一大批高中甚至高校的优秀教学力量,邀请他们定期来校开办讲座,带领教师团

队不断提升教学水平。”

除了具备极高的专业素养,金中河西的教师团队在教学过程中始终坚持对学生负责的原则。晨光熹微,他们已身在校园;夜色深沉,他们仍与学生为伴,为学生的学科成绩与综合素质提升倾尽全力。



南师大课程所与学校合作卓越计划

### 生涯规划+“大手拉小手”

#### 培育孩子核心素养

学校在开足开齐国家课程的基础上,依托省级物型课程基地,在育人模式转型上,实现了由“知识育人”到“文化育人”的转变,走在全省前列。作为江苏省基础教育前瞻性教学改革重大项目实验学校,金中河西分校成为全省仅有12所的普通高中课程基地建设示范学校,整体构建了科学人文课程体系,通过融合科学、技术、工程、艺术、数学、健康、道德等跨学科知识,发展学生核心素养。

将雨花石、云锦、书法鉴赏、摄影采风等引入课程,建成“西河雅集”“文化长廊”课程基地;与美国前总统奥巴马教育顾问迈克尔教授合作,吸收STEAM教育理念,将3D打印、机器人制作等前沿的科学技术融合到“创想空间”构建特色课程;与TPM紫麓剧社合作,开发了“教育戏剧”课程基地……凭借一系列创新实践,2017年,学校被江苏省教育厅评为“江苏省普通高中课

程基地示范学校”。

自2015年开始,学校与南师大教科所合作,启动了“课程·课堂·科研”卓越计划。江苏男篮主教练胡雪峰,中国音乐家协会会员、国家一级演员姜孝萌,著名收藏家征争先生等,先后被聘为学校课程专家委员会成员。

除了日常的学科教学外,学校还开设了包括六朝烟水、左岸历史、数学思想方法、英语戏剧、摄影审美与实践、校园足球、定向越野在内的40门选修课。还有天文社、文学社、街舞社、民乐团、漫画社、戏剧社等20个学生社团,校园活动丰富多彩。

赵校长表示:“我们不光为学生提供成才的通道,更为他们定制科学的生涯规划,邀请高校老师,‘大手拉小手’,带着学生走进科学、走向未来。希望通过校园生活让每个学生都能找到个性发展的舞台。”

### 高考成绩单

#### 去年100%本科达线,多人被顶尖大学录取

在文化育人的理念指导下,经过12年精耕细作,金中河西在升学、竞赛等方面取得了一个又一个瞩目的成绩。

2017年学校高考本科达线率100%,高考本科达线率及推进率跨入南京市高中第一梯队。其中,侯锐泽同学以优异的成绩被北京大学录取,杨睿涵同学以总分413分,全省第76名,南京市第5名的成绩被复旦大学录取,孙立人同学被中国人民解放军空军航空大学录取,成为学校被空军航空大学录取的第四位空军飞行员。据悉,2017年,金中河西分校300余人参加高考,共有180余名学生被本一类高校录取,其中有62名同学被985、211类全国重点高校录取,6名同学被北京大学、复旦大学等C9类全国顶尖高校录取。

在2017年高校自主招生考试和江苏省综合素质评价录取中,

有100多人因竞赛成绩优异获得高校优录资格。2018届高三年级又有超过半数同学获得全国高校自主招生考试与江苏省综合素质评价报名资格。

此外,在学科竞赛方面,学校专门成立了一套教练班子,针对五大学科进行专项指导,集中力量挖掘具备潜能的竞争型选手。2016年-2017年五大奥赛中,获得全国金牌一枚,全国银牌两块,4人获全国一等奖,8人获全国二等奖,4人获全国三等奖,25人获省一等奖,119人获省二、三等奖。近几年,学校每年有200名以上同学在各级各类竞赛中获得国家、省级奖项。

在教育部、中国科协公布的获得五项学科竞赛省一等奖名单中,金中河西成功进入全国500强,与江苏省泰州中学、启东中学等名校并列全省第24位。



生物技术选修课



英语戏剧选修课